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Η WSJ αναφέρει ότι η Ελλάδα αναμένεται να επανέλθει σύντομα στις αγορές  
Σύμφωνα με νέο δημοσίευμα της Wall Street Journal, η Ελλάδα θα μπορούσε να εκδώσει τριετές ομόλογο με 

επιτόκιο περίπου 2,9%, δήλωσε ο υπεύθυνος για τη στρατηγική επιτοκίων της γερμανικής τράπεζας 

Commerzbank Ντάβιντ Σνάουτς. Κατά την άποψη του κ. Σνάουτς, η έκδοση ενός τέτοιου ομολόγου θα 

πρόσφερε αρκετά κίνητρα - περίπου 1,3 ποσοστιαίες μονάδες (επιπλέον απόδοση)- σε σχέση με τα πορτογαλικά 

ομόλογα που λήγουν το 2017 και πιθανότατα θα άφηνε αρκετό περιθώριο για την απόδοσή τους στη δευτερογενή 

αγορά μετά την αρχική έκδοση. Το δημοσίευμα της WSJ αναφέρει ότι η Ελλάδα αναμένεται τώρα να επανέλθει 

και πάλι στις αγορές σύντομα, μετά την έκδοση του πενταετούς ομολόγου τον Απρίλιο που προσέλκυσε πολλούς 

ενθουσιασμένους επενδυτές, και ότι μία έκδοση τριετούς ομολόγου θεωρείται πιθανή. 

Υπάρχουν, σύμφωνα με την εφημερίδα, τρεις λόγοι για ένα τέτοιο ενδεχόμενο: 

-Πρώτον, στο σημερινό περιβάλλον των χαμηλών επιτοκίων οι επενδυτές διψούν για σχετικά υψηλότερες 

αποδόσεις. Οι αποδόσεις των ελληνικών ομολόγων έχουν μειωθεί πολύ, αλλά παραμένουν υψηλότερες σε σχέση 

με αυτές των άλλων χωρών της Ευρωζώνης. 

-Δεύτερον, η πρόσφατη έκδοση ύψους 3 δισεκ. ευρώ τον Απρίλιο σημείωσε μεγάλη επιτυχία. Το ομόλογο 

εκδόθηκε με απόδοση 4,95% και τώρα, λιγότερο από τρεις μήνες μετά, διαπραγματεύεται με απόδοση 4,18%, 

σύμφωνα με το Tradeweb. Με άλλα λόγια, αναφέρει το δημοσίευμα., οι επενδυτές που αγόρασαν το ομόλογο 

είχαν κέρδος από την επένδυσή τους (καθώς οι τιμές των ομολόγων αυξάνονται όταν μειώνονται οι αποδόσεις). 

-Τρίτον, μετά την αναδιάρθρωση το 2012 ελληνικών ομολόγων ύψους 200 δισεκ. ευρώ, όταν η εγγύτερη λήξη 

τους μεταφέρθηκε στο 2013, η χώρα δεν έχει βραχυπρόθεσμα ομόλογα. Η Ελλάδα άρχισε να κλείνει το κενό αυτό 

με το πενταετές ομόλογο που ωριμάζει το 2019, αλλά οι αναλυτές σημειώνουν ότι είναι σαφές πως η χώρα 

προτίθεται να δημιουργήσει και πάλι την καμπύλη για ομόλογα με μικρότερες διάρκειες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Το ευρωπαϊκό εγχείρημα είναι ζωντανό (Σαμαράς) 
«Το ευρωπαϊκό εγχείρημα είναι ζωντανό. Προχωράει άνισα, αλλά προχωράει» τόνισε ο Έλληνας πρωθυπουργός 

κατά την εναρκτήρια ομιλία του του στο Ευρωπαϊκό Κοινοβύλιο για τον απολογισμό της ελληνικής Προεδρίας 

στην ΕΕ.  Εκτίμησε ότι στην Ευρώπη υπάρχει μία αλματώδης πρόοδος, από τη μια γενιά στην άλλη, και ότι ο 

ρυθμός ανάπτυξης της ΕΕ επιταχύνεται.Απαριθμώντας εν συντομία τα όσα επέτυχε η ελληνική Προεδρία στην 

ΕΕ, στο εξάμηνο που πέρασε, ο Έλληνας πρωθυπουργός υποστήριξε ότι έγιναν προσπάθειες ώστε να 

αντιμετωπιστούν οι θεσμικές ανεπάρκειες του ευρώ και προετοιμάσθηκε καλύτερα η νομισματική ένωση. Ο 

Αντώνης Σαμαράς έδωσε συγχαρητήρια στον Μάρτιν Σούλτς για την επανεκλογή του στην προεδρία του 

Ευρωκοινοβουλίου, ενώ εξέφρασε την ικανοποίησή του για την πρόταση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, να πάρει 

ο Ζαν Κλοντ Γιούνγκερ τη θέση του προέδρου της νέας Κομισιόν. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ακυρώθηκε η συνάντηση Α.Σαμαρά με τον Τζ.Ντάιμον της JP Morgan 
Δεν πραγματοποιήθηκε χθες η συνάντηση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με τον επικεφαλής της JP Morgan Τζέιμι 

Ντάιμον στο Μάξιμου, καθώς ο ελληνικής καταγωγής Αμερικανός τραπεζίτης ακύρωσε για ιατρικούς λόγους το ταξίδι του. 

Ο 58χρονος Ντάιμον ανακοίνωσε την Τρίτη ότι έχει διαγνωσθεί με καρκίνο του λάρυγγα και ότι ως εκ τούτου θα ακυρώσει 

τις προγραμματισμένες συναντήσεις του με τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά τον ιταλό Ματέο Ρέντσι, αλλά και τις 

επισκέψεις του σε Βρετανία, Ισπανία και Γερμανία. 

Σύμφωνα με το e-mail του Ντάιμον προς στο προσωπικό της τράπεζας ο καρκίνος του είναι ιάσιμος, η πρόγνωση από τους 

γιατρούς είναι εξαιρετική και μετά από πολλαπλές δοκιμές επιβεβαίωσαν ότι ο καρκίνος περιορίζεται στους λεμφαδένες στη 

δεξιά πλευρά του λαιμού του. 

Το mail αναφέρει πως ο Ντάιμον θα υποβληθεί σε οκτώ εβδομάδες χημειοθεραπείας και ακτινοβολίας στο Memorial Sloan 

Kettering Hospital. 

Η ανακοίνωση της ασθένειας του Ντάιμον έγινε ανήμερα του εορτασμού της 10ης επετείου που βρίσκεται στο πηδάλιο της 

τράπεζας. 

Ο Ντάιμον διατηρεί πολύ καλές σχέσεις με τον κ. Σαμαρά και έχει συμβάλει καθοριστικά το τελευταίο έτος στην 

μεταστροφή της άποψης των ξένων επενδυτών για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας. 

Ο επικεφαλής της JP Morgan θεωρείται ως ένας από τους πιο καλοπληρωμένους μάνατζερ στον κόσμο, αφού οι αποδοχές 

του μόνο πέρυσι ανήλθαν σε περίπου 20 εκατ. δολάρια. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Από «κόσκινο» όλα τα έξοδα στην Εθνική Τράπεζα 
«Κάθε 1 ευρώ εξόδου είναι υπό παρακολούθηση». Με τη φράση αυτή σχολίαζαν κύκλοι της Εθνικής Τράπεζας τη 

στρατηγική που έχει χαράξει η διοίκησή της για τον περαιτέρω εξορθολογισμό των δαπανών του ομίλου θέλοντας να 

δείξουν την προτεραιότητα που δίνεται στη μείωση των εξόδων.  Σύμφωνα με το δημοσίευμα του «Βήματος», Πρόκειται 

για μια κρίσιμη παράμετρο του πλάνου της Εθνικής για την ενίσχυση των ιδίων κεφαλαίων της εν όψει της ανακοίνωσης 

των αποτελεσμάτων των πανευρωπαϊκών ασκήσεων προσομοίωσης που διενεργεί αυτή την περίοδο η Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα (ΕΚΤ). Το στίγμα των κατευθύνσεων που έχει δοθεί σε όλες τις γενικές διευθύνσεις αποτυπώθηκε στην ομιλία του 

Αλέξανδρου Τουρκολιά, διευθύνοντος συμβούλου της τράπεζας, στην τακτική γενική συνέλευση των μετόχων την 

περασμένη εβδομάδα. «Θα προχωρήσουμε σε βέλτιστη αξιοποίηση περιουσιακών στοιχείων, εκτός πυρήνα τραπεζικών 

εργασιών, καθώς και στον εξορθολογισμό των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό, στοιχεία που συμβάλλουν μαζί με άλλες 

οργανικές δράσεις σε διαχρονική εταιρική κερδοφορία και ανάπτυξη» τόνισε σχετικά. Ο ίδιος εξήγησε ότι από εδώ και στο 

εξής «κάθε περιουσιακό στοιχείο του ομίλου θα κρίνεται από το κατά πόσο συμβάλλει και συνεισφέρει στο ενεργητικό. 

Αποτελεί το κριτήριο του τρόπου που βλέπουν σήμερα και αξιολογούν την τράπεζα οι επενδυτές» υπογράμμισε ο κ. 

Τουρκολιάς και ανέφερε ως παραδείγματα ήδη υλοποιημένων ενεργειών την πώληση του Αστέρα και μεγάλου ποσοστού 

της Πανγαίας. Εξάλλου, ενδεικτική του εξονυχιστικού πλέον ελέγχου των δαπανών που πραγματοποιείται σε όλα τα... μήκη 

και πλάτη του ομίλου είναι η απορρόφηση της θυγατρικής Εθνικής Κεφαλαίου από την τράπεζα στο πλαίσιο της 

αφομοίωσης των διοικητικών δαπανών της. «Ο,τι δεν έχει νόημα να διατηρείται ως αυτόνομη οντότητα εντός του ομίλου 

είτε θα πωλείται είτε θα απορροφάται από τη μητρική». Συνέχεια…. 
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Ο στόχος που έχει θέσει η διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας είναι να πετύχει ενίσχυση των ιδίων κεφαλαίων της 

μέσα στο 2014 πέραν της τελευταίας αύξησης του μετοχικού της κεφαλαίου κατά 1 δισ. ευρώ. Το ποσό αυτό 

μπορεί να συγκεντρωθεί τόσο από τις ρευστοποιήσεις περιουσιακών στοιχείων όσο και από εσωτερική 

δημιουργία κεφαλαίου με την περικοπή των δαπανών.  

Σημαντική συμβολή στα έσοδα από πωλήσεις θυγατρικών αναμένεται να έχει η διάθεση του 100% της NBGI, 

εταιρείας private equity στο Λονδίνο, το ενεργητικό της οποίας ξεπερνά τα 900 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με 

πληροφορίες, η διαδικασία πώλησής της βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο, της υποβολής και της εξέτασης των 

δεσμευτικών προσφορών, μετά τον οικονομικό έλεγχο της εταιρείας, δημιουργώντας την αισιοδοξία στη 

διοίκηση της Εθνικής ότι η συναλλαγή θα έχει ολοκληρωθεί ως τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. 

Κατά τα άλλα, συνεχίζεται με αμείωτους ρυθμούς η εφαρμογή του προγράμματος μείωσης του λειτουργικού 

κόστους στην Ελλάδα, το οποίο από το 2009 ως και τα τέλη της περυσινής χρονιάς υποχώρησε κατά 27%. Για το 

2014 σημειώνεται περαιτέρω μείωση κατά 19% (ή 155 εκατ. ευρώ), η οποία επιτυγχάνεται χάρη στο πρόγραμμα 

εθελουσίας εξόδου που ολοκληρώθηκε στο τέλος του 2013, με την αποχώρηση 2.500 υπαλλήλων, περίπου του 

20% του προσωπικού της τράπεζας.  

Στο πλαίσιο αυτό έχει ενισχυθεί σημαντικά ο δείκτης αποδοτικότητας για τις εγχώριες δραστηριότητες (cost to 

income), ο οποίος το πρώτο τρίμηνο του 2014 διαμορφώθηκε σε 52%, δηλαδή χαμηλότερος από το 2011, σε μια 

χρονική στιγμή που τα λειτουργικά έσοδα της τράπεζας εξακολουθούν να είναι αδύναμα λόγω της 

παρατεταμένης και βαθιάς οικονομικής κρίσης αλλά και της απώλειας εισοδημάτων από την απόδοση 

ομολόγων, σε συνδυασμό με το μέχρι πρότινος υψηλό κόστος άντλησης ρευστότητας. 

(Πηγή: Βήμα Online) 
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Ο γερμανικός προϋπολογισμός του 2015 δεν περιλαμβάνει, για πρώτη φορά από το 1969, 

δανεισμό  
Το υπουργικό συμβούλιο της κυβέρνησης συνασπισμού υπό την καγκελάριο Άγγελα Μέρκελ ενέκρινε σήμερα το 

προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού για το 2015, που προβλέπει ότι για πρώτη φορά τις τελευταίες 

τέσσερις δεκαετίες και πλέον η Γερμανία δεν θα εκδώσει καθόλου καθαρό χρέος. Το χαμηλό επίπεδο ανεργίας 

και η αδιάλειπτη ανάπτυξη της γερμανικής οικονομίας έχουν εξασφαλίσει φορολογικά έσοδα τα οποία 

ανέρχονται σε ιστορικά υψηλά, ενώ η εκμηδένιση των επιτοκίων δανεισμού της χώρας μειώνει αισθητά το 

χρηματοοικονομικό άχθος της εξυπηρέτησης του χρέους του ομοσπονδιακού κράτους, το οποίο ανέρχεται σε 1,3 

τρισεκ. ευρώ. Η ευνοϊκή συγκυρία θα επιτρέψει στη γερμανική κυβέρνηση να καλύψει κρατικές δαπάνες ύψους 

300 δισεκ. ευρώ την επόμενη χρονιά χωρίς να προχωρήσει στην έκδοση ούτε ενός νέου κρατικού ομολόγου. 

Είναι η πρώτη φορά που θα συμβεί αυτό από το 1969. Ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε 

αναμένεται να παρουσιάσει τον ομοσπονδιακό προϋπολογισμό σε μια συνέντευξη Τύπου που θα παραχωρήσει 

αργότερα σήμερα. 
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«Ελλάδα, η επιτυχία του καλοκαιριού» (DW) 
Σε έναν ιδιαίτερα θετικό ενδιάμεσο απολογισμό όσον αφορά τις κρατήσεις που καταγράφουν για την Ελλάδα, 

προχωρούν οι μεγάλοι γερμανικοί tour-operator. «Ελλάδα, η επιτυχία του καλοκαιριού», είναι ο τίτλος άρθρου 

στην οικονομική επιθεώρηση Wirtschaftswoche που αναφέρεται στην φετινή πορεία του ελληνικού τουρισμού. 

Όπως σημειώνεται στο άρθρο, αυτές τις ημέρες οι μεγάλοι τουριστικοί όμιλοι προχωρούν σε έναν ενδιάμεσο 

απολογισμό για το φετινό καλοκαίρι και η σημαντικότερη είδηση είναι εξής: η Ελλάδα, η οποία δεν είχε μεγάλη 

ζήτηση τα τελευταία χρόνια λόγω απεργιών και διαδηλώσεων αλλά και περιορισμένου αριθμού πτήσεων, 

επιστρέφει στις προτιμήσεις των γερμανών τουριστών. Όπως σημειώνει πολύ χαρακτηριστικά ο επικεφαλής του 

τουριστικού ομίλου TUI Κρίστιαν Κλέμενς, οι τουριστικοί προορισμοί στην Πελοπόννησο σπάνε ρεκόρ. 

Μόνον η TUI, που είναι ο μεγαλύτερος τουριστικός όμιλος της Γερμανίας, αναμένεται να σπάσει φέτος και για 

πρώτη φορά το φράγμα των 400.000 τουριστών που θα μεταφέρει στην Ελλάδα. 

Κως και Κέρκυρα τα trend στην Thomas Cook 

Παρόμοια η εικόνα και στον μεγάλο ανταγωνιστή της TUI, την Τόμας Κουκ. Μπορεί στον έτερο μεγάλο τουρ 

οπερέιτορ η ισπανική Μαγιόρκα να παραμένει ο δημοφιλέστερος προορισμός, ωστόσο ακολουθούν άμεσα 

Τουρκία και Ελλάδα. 

Όσον αφορά την Ελλάδα ειδκότερα, η απόλυτη τάση του καλοκαιρού στην Τόμας Κουκ είναι φέτος η Κως και η 

Κέρκυρα. Λόγω της ζήτησης μάλιστα ο εν λόγω όμιλος επιμήκυνε την φετινή τουριστική περίοδο κατά τρεις 

εβδομάδες, προσφέροντας τουριστικά πακέτα μέχρι και τα μέσα Νοεμβρίου. 

(Πηγή: DW) 
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